

# 意大利经济遭受美关税汇率双重冲击

## ■国际观察

□新华社记者高婧妍

在美欧贸易摩擦加剧和美元持续贬值的双重作用下，对美国市场具有较高出口依赖的意大利经济正面临严峻挑战。意大利多家机构日前发布报告显示，美国加征关税和美元走弱形成叠加效应，不仅直接冲击意大利出口导向型企业，还对意大利整体经济稳定构成压力。

### 出口依赖度偏高 关税冲击直接

意大利对美国市场的出口依赖程度高于欧盟平均水平，如果关税进一步提高，经济将遭受较大冲击。意大利工业家总联合会报告指出，2024年意对美货物贸易顺差为390亿欧元，其对美市场的出口依赖程度高于欧盟平均水平，意对美出口占其对非欧盟国家出口的22.2%。对美依赖度最高的行业有饮料、汽车和其他运输设备等。

目前，美国对欧盟钢铝产品征收50%

关税，对汽车领域征收25%关税，对几乎所有其他商品征收10%基准关税。意大利国际政治研究所日前指出，尽管基准关税名义上为10%，但由于欧盟各国对美出口商品种类不同，实际承担的平均关税存在差异。

本月12日，美国总统特朗普宣布，将自8月1日起对欧盟产品征收30%的关税。据意大利国际政治研究所预测，在模拟美国对欧盟实行30%关税的情况下，德国经济将下滑0.5%，意大利下滑0.36%，法国约下滑0.25%。同时，如果欧盟选择对输出美国商品征收额外反制关税，其报复循环带来的后果将对欧洲经济产生更为严重的影响。

### 美元持续贬值

#### 对美出口承担“隐形关税”

意大利出口除受关税直接冲击外，还面临汇率“隐形关税”的挑战。据意大利安莎通讯社报道，意大利经济和财政部长贾恩卡洛·焦尔杰蒂日前表示，美元持续走弱，实际上正对使用较强势货币的国家征收出口商

品的“隐形关税”。

意大利工业家总联合会主席埃马努埃莱·奥尔西尼日前表示，根据该机构预测，未来几个月美元还将继续走弱，对欧元的贬值幅度可能达到20%。

奥尔西尼认为，近期美元对欧元呈走弱趋势，这相当于给欧洲带来了高额“隐形关税”，使欧洲经济处于不利地位。

截至17日纽约汇市尾市，欧元对美元汇率为1欧元兑换1.1584美元。相比之下，今年年初汇率约为1欧元兑1.03美元。英国《卫报》指出，今年上半年，美元对一篮子货币持续走低，是自1991年以来表现最差的半年。

受“隐形关税”影响，意大利对美出口增速远低于进口。意大利国家统计局最新数据显示，今年5月，意大利从美国的进口额同比增长了18.5%，而出口仅增长了2.5%。

### 双重压力叠加

#### 经济面临全国性冲击

意大利工业家总联合会副主席露西娅·

阿莱奥蒂指出，出口是意大利经济的火车头。在去年对美贸易顺差达390亿欧元的背景下，一旦受关税和汇率等因素影响，意大利经济将受到严重冲击。“从中期来看，我们面临的最大风险是企业将生产环节迁往美国。在当前环境下，欧洲对企业的投资吸引力正在逐步下降。”

“关税对意大利的影响将是全国性的。”意大利南部工业发展协会总裁卢卡·比安基对媒体说，“意大利北部和中部地区由于出口量较高，从绝对值上看受影响最大，但考虑到对美国市场依赖程度，相对而言，依靠农产品加工等行业的意大利南部也将受到较大影响。”

意大利对外贸易委员会日前发布报告显示，超过6000家意大利企业将受到美国关税政策直接影响，其中以本土小微企

业为主。

意大利南部工业发展协会日前警告，

如果30%的关税于8月1日起正式实施，

意大利对美国的出口可能减少近五分之一，将造成124亿欧元的经济损失。

(新华社罗马7月21日电)

## 加强意中合作将打开“通往巨大机遇的大门”

### ——访意大利前参议员韦斯科维

岸。”韦斯科维说，中国市场体量大、后劲足，意大利企业应积极对接中国这一充满活力的市场。

韦斯科维曾任意大利参议院外交委员会委员，长期关注意中交流。他认为，中国和意大利在很多方面互补。“我们可以借鉴中国在乡村振兴、文化品牌打造方面的经验，中国也可以利用意大利在设计、高端制造和农食产品加工方面的优势。”

韦斯科维认为，绿色能源是意中未来合作的重要方向。“双方在绿色技术和可持续发展方面携手，将有助于实现共同繁荣。”

韦斯科维曾多次访华，积极推动意大利地方政府与中方建立交流机制。他认为，地

方层面的交流有助于推动意中务实合作走深走实，打造稳定互信的伙伴关系。今年6月，他率领格罗塞托市代表团访问中国福建省南平市。格罗塞托市是托斯卡纳大区下辖罗塞托省的省会。

他说，在访华行程中，意方代表团参观了一家中国汽车制造厂，并考察了一家生产环保竹制用品的企业。“这些企业不仅创新能力强，也关注可持续发展，部分企业计划进入意大利市场。”

他表示，2025年是意中建交55周年，也是深化双边理解与合作的重要契机。

“我们两国有着2000多年的文化交流史，应当充分利用这些宝贵纽带，把双边关系推

向新的高度。”

展望未来，韦斯科维表示，希望像格罗塞托这样的意大利城市能成为中国游客的热门旅游目的地，希望中国高科技企业能在意大利落地，与意大利传统工艺和设计优势融合发展。“意中合作不仅有利于两国，也有助于稳定动荡的世界局势。”

“马可·波罗的精神至今仍鼓舞着我们。”韦斯科维说，“只要我们持续推动交流、深化理解、凝聚互信，就一定能让意中合作之路越走越宽、越走越远。”

(新华社罗马7月22日电)

□新华社记者刁泽

意大利和中国在经济、文化等领域合作潜力巨大，加强双边合作将打开“通往巨大机遇的大门”，意大利兄弟党托斯卡纳大区外交关系负责人、前参议员曼努埃尔·韦斯科维日前接受新华社记者专访时表示。

韦斯科维认为，全球贸易格局正在深刻演变。面对外部不确定性，意大利需要更加注重多边对话与战略平衡，积极拓展与中国的合作关系。“中国是世界第二大经济体，是一个充满机遇的合作对象。”

“我们不能把目光仅限于大西洋彼

## 以色列在加沙地带军事行动已致超5.9万人死亡

新华社加沙7月21日电 (记者黄泽民)巴勒斯坦加沙地带卫生部门21日发表声明说，自2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列在加沙地带的军事行动已造成59029人死亡、142135人受伤。

声明说，过去24小时内，以色列在加沙地带的军事行动造成130人死亡、1155人受伤。

加沙地带卫生部门当天在另一份

声明中说，以军当天扣留了加沙地带野战医院事务负责人马尔万·哈姆斯，加沙地带卫生部门对此表示强烈谴责。

据巴勒斯坦通讯社21日报道，以军当天轰炸了加沙地带南部马瓦西、中部代尔拜拉赫以及北部加沙城等地，造成人员伤亡。

以军尚未对上述声明和报道发表回应。

▶7月21日，巴勒斯坦民众在加沙城的一所医院悼念在以军袭击中的遇难者。新华社发(马哈茂德·扎基摄)

### 今日关注·中东局势



## 20多个国家联署声明要求立即结束加沙战争

新华社伦敦7月21日电 (记者郑博非金晶)包括英国、澳大利亚、加拿大、日本、法国在内的20多个国家的外交部长21日发表联署声明，要求立即结束加沙地带战争，敦促以色列遵守国际人道主义法规定的义务、立即解除对人道主义援助物资的限制。

英国政府网站公布的这份声明说，加沙平民遭受的苦难进一步加深，以色列政府的人道主义援助模式危险且加剧不稳定局势，剥夺加沙民众的基本尊严。声明谴责以色列针对为获取最基本的饮用水和食物需求的加

沙平民展开杀戮。声明说，已有超过800名巴勒斯坦人在寻求援助的过程中被杀害，以色列政府拒绝向平民提供基本人道主义援助的行为是不可接受的。

声明还表示，将巴勒斯坦人赶往所谓“人道主义城市”的提议完全不可接受，“永久性强迫迁移”违反国际人道主义法。声明还坚决反对在被占巴勒斯坦领土上采取任何对领土或人口结构进行改变的举措。

欧盟委员会负责应急准备、危机管理和平等事务的委员也在声明上签字。

## 以色列拒绝接受多国联署声明称其“脱离现实”

新华社耶路撒冷7月21日电

以色列外交部21日发表声明，拒绝接受多国有关加沙局势的联署声明，称其“脱离现实”。

声明说，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)应为未能达成停火和被扣押人员获释协议承担责任。声明批评多国联署声明未对哈马斯施加压力，向哈马斯传递了“错误信息”。声明称，以方多次表示接受现有停火

提案，但哈马斯“拒绝”。

同日早些时候，包括英国、澳大利亚、加拿大、日本、法国在内的20多个国家的外交部长发表联署声明，要求立即结束加沙地带战争，敦促以色列遵守国际人道主义法规定的义务，立即解除对人道主义援助物资的限制。欧盟委员会负责应急准备、危机管理和平等事务的委员也在声明上签字。

浓缩铀在空袭中得以保存时，阿拉格齐表示，他“没有详细信息”，尚需伊朗原子能组织评估。

以色列6月13日凌晨对伊朗实施大规模空袭，以伊随后互相发动多轮袭击。美国东部时间6月21日，特朗普宣布美空袭了伊朗三处核设施。特朗普多次称伊朗核设施已被“完全摧毁”。不过，打击效果如何一直存在争议。

## 特朗普：如有必要将再次打击伊朗核设施

新华社华盛顿7月21日电 美国总统特朗普21日表示，如有必要，美国将再次打击伊朗核设施。此前，伊朗外长阿拉格齐承认伊朗核设施遭空袭后受损严重，但强调不会放弃铀浓缩计划。

特朗普当天在社交媒体平台“真实社交”上发文，回应阿拉格齐关于核计划的表态。特朗普写道：“就像我说的，如果有必要，我们会再来一次！”

21日早些时候，阿拉格齐接受美国

媒体采访时说，伊朗核设施遭袭后受损严重，但“我们显然不能放弃铀浓缩计划，因为这是伊朗科学家取得的成就”。他强调，未来的任何核协议都必须包含铀浓缩的权利。当被问及是否有

## 美国第三次宣布退出联合国教科文组织

新华社华盛顿7月22日电 美国国务院发言人塔米·布鲁斯22日宣布，美国将退出联合国教科文组织。这是美国第三次宣布退出该组织。

根据布鲁斯发布的一份声明，美国做出上述决定的理由包括，“联合国教科文组织推进分裂性的社会和文化事业，过度关注联合国可持续发展目标，不符合美国优先的外交政策”。

声明说，根据联合国教科文组织有关规定，美国退出该组织将至2026年12月31日生效。

美国此前两次退出联合国教科文组织。1984年，美国曾以教科文组织存在腐败和管理混乱等问题为由，宣布退出该组织，但在2003年重新加入。2017年10月，美国又一次决定退出教科文组织。2023年，美国又重返该组织。

## 俄总统新闻秘书：没有理由期待

### 俄乌新一轮谈判取得“奇迹般突破”

新华社莫斯科7月22日电 (记者刘恺)塔斯社22日援引俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫的话报道说，在目前情况下，没有理由期待俄罗斯与乌克兰的新一轮谈判将取得“奇迹般突破”。

佩斯科夫说，乌克兰问题的解决非常复杂，就此达成协议取决于很多因素。此外，俄乌在交换战俘和归还阵亡军人遗体方面已经取得一定成果。他强调，俄罗斯将继续确保自身在乌克兰问题上的利益，完成最初设定的目标。

佩斯科夫同时透露，俄方希望本周能与乌方举行新一轮谈判，克里姆林宫届时将公布具体日期。在新一轮谈判中，俄乌双方将讨论一些复杂议题，包括解决冲突的备忘录草案。

塔斯社援引消息人士的话报道说，俄乌第三轮谈判将于24日在土耳其伊斯坦布尔举行，双方代表团可能于23日抵达伊斯坦布尔。此前，俄乌在伊斯坦布尔已举行两轮直接谈判。

## 德国宣布超6300亿欧元

### 投资计划以提振经济

新华社柏林7月21日电 (记者车云龙 张毅荣)德国政府与商界代表21日共同发布一项大规模投资倡议，承诺到2028年在德国投资6310亿欧元，以提振经济和增强竞争力。

该倡议名为“为德国制造”，由西门子、德意志银行等发起。据德国媒体报道，目前共有包括宝马、奔驰、大众、安联、空客、英伟达等在内的61家企业和投资公司参与。该倡议包括此前已公布的投资项目和超过1000亿欧元的新增投资。根据计划，这些投资将在未来三年内用于新建工厂、科研开发以及基础设施建设。

德国总理默克尔当天在柏林表示，这是德国“数十年来规模最大的投资计划之一”。德国联邦外贸与投资署首席执行官尤利娅·布劳内说，该倡议传递出一个明确信号，即政府与企业正携手合作以推动德国经济增长。

这项倡议也引发部分政界和学界人士质疑。有观点认为，若要充分释放投资潜力、实现经济振兴，关键在于政府解决长期存在的结构性改革积压问题，包括简化行政程序、改善投资环境等。

过去两年，德国经济连续出现负增长。德国政府在今年春季预测报告中下调2025年经济增长预期，预计德国经济今年将陷入停滞。分析人士认为，长期投资不足导致的基础设施老化、数字化进程缓慢等问题是拖累德国经济的重要原因。

## 朝鲜将建造第三艘

### “崔贤”级驱逐舰

新华社平壤7月22日电 (记者王超 冯亚松)朝中社22日报道，朝鲜将建造第三艘“崔贤”级驱逐舰。

报道说，南浦造船厂21日举行动员大会，宣布将在2026年10月10日朝鲜劳动党建党纪念日前建造第三艘“崔贤”级驱逐舰。南浦造船厂厂长尹治杰在动员大会上说，该厂已建造了朝鲜第一艘新一代多用途驱逐舰，要求员工紧密团结，如期出色完成新驱逐舰建造任务。

“崔贤”级驱逐舰是朝鲜新一代5000吨级多用途攻击型驱逐舰。今年4月25日，“崔贤”级一号舰在南浦造船厂举行下水仪式。“崔贤”级二号舰5月21日在清津造船厂举行下水仪式过程中发生“重大事故”，修复后于6月12日在罗津造船厂举行了重新下水仪式。

## 遗失声明

▲李国庆遗失位于资源县梅溪镇胡家田村大河边李家湾组的房产证一本，面积：135.31平方米，编号：资集建(1989)字第30602054，声明作废。

▲灵川县气象局遗失银行开户许可证，核准号：Z6181000030503，声明作废。

## 公 告

我公司有一套供电变压器系统，现通过公开招标方式转让，项目最低售价为人民币12.5万元，价高者得。投标时间截止至2025年7月28日15:00，有意向的可现场查看或致电18378388758了解招标详情。地址：桂林市秀峰区机场路路口村。

桂林万亚汽车销售有限公司  
2025年7月23日